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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Bom dia a todos. Em nome de Deus, declaro aberta, 
apresente-se a sessão. Chamo o Vereador Alexandre do Sindicato para ler o texto bíblico. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia a todos os colegas. Bom dia, Senhor Presidente. 
“Louvarei o nome de Deus com cânticos e proclamarei a sua grandeza com ações de graça.” O 
texto se encontra no livro de Salmos 69, verso 30. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Passo a leitura para o primeiro secretário para ler o 
expediente. 

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Expediente da 66ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 19ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 13 de agosto de 
2025. Projeto de Lei nº 819/2025 de autoria da Vereadora Carol Gomes. Institui o selo Empresa 
Amiga do Banco do Leite Humano e dá outras providências. Projeto de Lei nº 820 de Autoria do 
Vereador Olimpio Oliveira. Institui o dia municipal do Lions Clube no município de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 821 de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério. 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de câmaras de segurança em ambulâncias públicas 
e privadas que prestem serviço ao município de Campina Grande e dá outras providências. 
Projeto de Lei… Projeto de Resolução nº 89/2025 da autoria do Vereador Olimpio Oliveira. 
Concede medalha de honra ao mérito municipal ao Lions Clube de Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 90/2025 da autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas. 
Concede medalha de honra ao mérito municipal ao Grupo Penitenciário de Operações Especiais, 
GPOE e alguma coisa assim, sediado no município de Campina Grande. Projeto de Resolução nº 
91/2025 da autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas. Concede medalha de honra ao mérito... 
Perdão. Ao Batalhão de Policiamento de Choque da Polícia Militar da Paraíba, sediado no 
município de Campina Grande. Projeto de Resolução nº 92/2025 da autoria do Vereador Dinho 
Papa-Léguas. Concede medalha de honra ao mérito municipal ao Esquadrão de Operações 
Táticas de Apoio aos Motociclistas da ROTAM, do 2º EOTAM da Polícia Militar da Paraíba, sediado 
aqui em Campina Grande. Projeto de Resolução nº 93 da autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas. 
Concede medalha de honra ao mérito municipal à Companhia de Policiamento de Trânsito, 
CPTRAM, da Polícia Militar da Paraíba, sediada no município de Campina Grande. Projeto de 
Resolução nº 94/2025 da autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas. Concede medalha de honra 
ao mérito municipal ao Batalhão de Policiamento Ambiental, BPAMB, da Polícia Militar da 
Paraíba, sediado no município de Campina Grande. Projeto de Resolução nº 95/2025 da autoria 
do Vereador Dinho Papa-Léguas. Concede medalha de honra ao mérito municipal à Companhia 
de Policiamento Ambiental, BPPAB, sediado no município de Campina Grande. Projeto de 
Resolução nº 96/2025 da autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas. Concede medalha de honra 
ao mérito municipal à Delegacia de Polícia Rodoviária Federal, sediada no município de Campina 
Grande. Projeto de Resolução nº 97/2025 da autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas. Concede 
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medalha de honra ao mérito municipal à Delegacia de Polícia Federal, sediada no município de 
Campina Grande. Lido o expediente, Senhor Presidente. Tem uma justificativa de ausência. A 
justificativa de ausência vindo do Gabinete da Vereadora Jô Oliveira. “Através desta, comunica a 
impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira participar da sessão ordinária datada e enumerada 
acima em virtude do compromisso agendado na capital do Estado. Pedimos a compreensão de 
todos os nobres vereadores e vereadoras. Esclareceremos que, na mais breve oportunidade, ela 
estará prestando melhores esclarecimentos.” Obrigado. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Determino à Secretaria de Apoio ao Parlamento ao 
arquivamento do expediente. Abrimos o Pequeno Expediente com a palavra, Pâmela Vital do 
Rêgo.  

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Bom dia, bom dia a todos, bom dia à mesa na pessoa do 
presidente, Saulo, nossos colegas vereadores, colegas da imprensa que estão na galeria, nossos 
assessores que tanto nos ajudam. Eu venho aqui, vocês sabem muito bem que eu não venho 
muito a púlpito, mas hoje eu fiz questão de vir pra pontuar um assunto que me fez refletir ao 
longo dos últimos dias. Em primeiro lugar, fiz até um textinho pra não sair da pauta. Em primeiro 
lugar, gostaria de destacar a grandeza da jornada de cada um dos nossos pares, que nesta Casa 
estão ajudando a compor um Legislativo cada vez mais plural e representativo. Todos aqui 
possuem uma trajetória particular que foi construída através de muito suor e com muitas lutas 
que só o coração de cada um conhece. Cada um foi conquistando sua cadeira e defendendo os 
direitos daqueles que confiaram em nós pra representá-los. Hoje, nós temos vozes muito 
atuantes em diversas áreas que hoje pautam direitos das mulheres, saúde, família, segurança, 
educação, assistência e diversos outros com muito respeito e compromisso. Contudo, semana 
passada, nós votamos algumas medalhas de honra ao mérito. E, entre elas, há do nosso ex-colega 
daqui da Casa, nosso vice-governador, ex-vice-prefeito, Lucas Ribeiro. Nesta ocasião, em uma 
explanação, um colega vereador sugeriu que Lucas havia recebido suas oportunidades na política 
de mão beijada, porque vinha de uma família tradicional na política. Bom, eu também venho de 
uma família tradicional na política. E isso eu falo não como demérito, porque é desse histórico, 
partindo de um local às vezes diferente de muitos de vocês, mas que também busca o que cada 
um de nós quer, que é o melhor pra a nossa Campina. Há, de fato, benesses, que vem com o 
sobrenome. Isso é fato, não é, Vereador Rostand? Isso é inegável. Mas também há ônus. Por 
exemplo, quem não gosta dos Vital do Rêgo nunca vai gostar de mim. Às vezes já tem um 
preconceito de quem é. E muito antes de ser Vital do Rêgo, eu sou Pâmela. E eu sempre faço 
questão de bater nisso. E foi algo que me fez refletir bastante, porque eu venho de uma família 
tradicional, em que tenho honra de representar, que vem de um ex-governador, Pedro Moreno 
Gondim. Vem de um tribuno, acima de tudo, mas também político, Vital do Rêgo. Vem de uma 
ex-deputada que representou, junto com poucas ex-deputadas, a mulher na ONU, que foi a ex-
senadora Nilda Gondim. Vem do hoje presidente do TCU, Vital do Rêgo Filho, vereador aqui nessa 
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Casa. E vem, em especial hoje, o nosso Senador Veneziano, que tanto faz por nossa Campina. 
Tanto faz e é alegado, inclusive, Veneziano, vereador aqui nessa casa, que inclusive, até a própria 
oposição, fala bem do que ele está trazendo pra aqui pra a nossa cidade. Então, muito me honra, 
não é demérito, vir de uma família tradicional. Se fosse tão fácil quanto acham, eu não seria 
como, por exemplo, aqui atesta muito bem, Pastor Luciano Breno, que estava como, inclusive, 
presidente da CCJ no tempo em que eu fui suplente. Eu fui suplente aqui na minha primeira 
campanha. Normal, isso acontece. Não é porque você vem de uma família tradicional que você, 
imediatamente, vai entrar na política. Lucas foi suplente. Ronaldo Neto, hoje, é suplente. Isso é 
normal, viemos todos de uma família tradicional. E isso não é demérito pra ninguém, porque 
todas as famílias têm lado positivo e negativo. O senhor, mesmo o Vereador Rostand, veio de 
baixo, veio realmente da comunidade. E eu fico muito feliz, porque eu convivo hoje com o senhor, 
aprendo com o senhor, assim como eu tenho certeza que tem alguns ensinamentos que talvez 
eu tenha aprendido com minha família, que hoje o senhor pode atestar que é uma família 
decente. É uma família que trabalha por Campina, pela Paraíba. Então, eu comecei muito de 
baixo. E eu digo sempre, você só está aqui porque você faz algo por Campina. Eu fui suplente 
porque eu era sonhadora. Hoje, eu posso dizer que eu, através das amizades, dos colegas, sim, 
da família, isso é inegável, mas também do trabalho na SEMAS, a gente conseguiu, sim, angariar 
pessoas que acreditam no nosso trabalho, assim como, claro, o Rafafá. Pode falar, meu irmão.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Só para complementar, acho que pela ordem, porque nós não temos 
nem como entrar nesse Pequeno Expediente, eu sou testemunha viva, Pam, do qual você vem 
de uma família que tem um histórico político, mas você construiu seus caminhos. Eu lembro que 
quando eu cheguei na UEPB, no curso de jornalismo, eu deparei com você, que poderia estar em 
outras, porque eu não posso dizer melhores, porque a Universidade pública que a gente tem hoje 
no nosso Estado, tanto federal como estadual, são as melhores. E eu me deparo com uma menina 
lutadora, batalhadora, independente, que, quem percebe, sabe, que a única coisa que você 
nunca quis e jamais vai querer é estar aqui apenas pelo sobrenome, mas pela única causa. Então, 
minha irmã, vou te dizer de coração, todos os méritos que você tem hoje de estar aqui são seus, 
são da sua família, como a minha família, como a de Rostand, como a de todos os vereadores 
que estão aqui que vão pra a rua em busca de um mandato. E só quem elege a gente é o povo. 

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Exatamente. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Não é nome. O que elege é o trabalho que a gente tem. O que elege a 
gente é a importância que as pessoas têm nos dá força e voz para representá-las aqui. Você é 
maravilhosa. Você tá aqui por você.  

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Obrigada, vereador. Muito obrigada. Só pra finalizar mesmo, 
pra não ter mais dúvidas, né, dos mais de 70 projetos que nossa equipe já protocolou, mais de 
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20 foram protocolados e tive a grande felicidade que em seis meses, seis deles viraram leis. 
Então, isso, de novo, muito me honra e mostra o compromisso da gente, em especial pelo social. 
Projetos como o Selo 50+, como o Programa Maturidade Saudável, a busca, exatamente, de 
locais de trabalho para os jovens através do Banco de Empregos pra a Juventude e a divulgação 
do canal do Ruanda, tão necessário pra crianças que estão em medicância ou em trabalho 
infantil. Então, o povo confiou em cada um de nós. Não importa o nicho que nós representamos 
hoje, nós representamos Campina toda. Independente se é oposição ou situação, Campina é uma 
cidade uníssona e quer o melhor pra ela. E eu tenho certeza que, independente da nossa 
ideologia, se vêm projetos bons, como já testamos aqui, projetos bons que trazem benefícios 
para a nossa cidade, nós estaremos juntos, lutando e muitas vezes, votando em unanimidade por 
esse projeto. Então, a gente vai seguir dialogando com a população, vai seguir visitando as 
comunidades, seguir, em especial, fiscalizando, porque o nosso trabalho é fiscalizar, pra mostrar 
realmente a Campina, quem somos nós, porque antes de um sobrenome, vem um nome próprio. 
E meu nome é Pâmela. E eu quero deixar isso muito claro pra todas as pessoas que questionam, 
porque nem tudo é fácil na vida, nem tudo. E só cada um de nós conhece a nossa própria 
trajetória. Muito obrigada a todos. Que Deus continue abençoando a todos. Muito obrigada. 

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Justificativa vindo do gabinete da Vereadora Waléria Assunção. 
“Solicitando a compreensão de todos, venho através desta justificar a ausência da vereadora 
Waléria Assunção, por motivo de comparecimento ao Instituto Federal da Paraíba (IFPB) para 
tratar de Interesse Ligado à Ação Parlamentar.” Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, ainda no Pequeno Expediente, o Vereador 
Olimpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, os cumprimentos. Antes de tudo, eu não estava aqui, Vereadora Pâmela, nesta 
sessão em que aconteceu este episódio que Sua Excelência se reportou agora há pouco. Mas, 
diante de antemão, eu externo a minha solidariedade ao Vice-Governador Lucas Ribeiro, jovem 
talentoso que durante o tempo que esteve aqui na Câmara Municipal se ouve muito bem, muito 
respeitoso, muito cordato, uma pessoa de fino trato, assim como Sua Excelência também é. Eu 
acredito que a gente tem que respeitar as bases familiares. A Senhora pode ter certeza, é motivo 
de honra para a Senhora fazer parte da família que gestou a Senhora e que tem projetado a 
Senhora também para o cenário político da Paraíba, tenho absoluta convicção.  Não é demérito, 
viu? Não é demérito. Eu volto à Tribuna da Casa, mais uma vez, para fazer o registro... 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Na Tribuna! Na Tribuna, por gentileza, silêncio.  
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O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Já são praticamente cinco meses que a Prefeitura não 
repassa as subvenções sociais para as Entidades de caridade. E isso tem ficado o samba de uma 
nota só. E, para o Vereador Olimpio Oliveira, é extremamente constrangedor ter que fazer do 
nosso mandato uma agência de cobrança por pura falta de sensibilidade para não ser mais 
agressivo, por parte do Chefe do Executivo de Campina Grande.  Nós entendemos a crise 
financeira que a Prefeitura tem atravessado, que tem penalizado o contribuinte de Campina 
Grande, que, infelizmente, procura saúde pública e não encontra. E que, infelizmente, os 
compromissos assegurados por força de lei não são cumpridos. Mas, paciência! Eu peço 
encarecidamente aos colegas Vereadores da bancada situacionista desta Casa, Senhor 
Presidente, que faça essa lembrança ao Prefeito. Cinco meses, praticamente, que as instituições 
de caridade estão sem receber as suas subvenções sociais que foram aprovadas e que são lei. 
Esse é pedido, esse é clamor que eu faço, não só aos Vereadores desta Casa, mas também ao 
Prefeito Bruno Cunha Lima. Eu gostaria de discorrer, aproveitando os dois minutos que ainda 
tenho, sobre os Projetos que nós temos apresentados neste Parlamento. Eu gostaria de destacar 
hoje, em especial, um Projeto que, para o nosso mandato, é muito caro. Ele fala sobre algo que 
já acontece na capital do Estado e que nós estamos tentando instituir em Campina Grande, que 
é a utilização social dos recursos do Fundo Municipal de Direito Difuso. É o fundo constituído 
pelas multas do PROCON. Fala-se que nós temos lá nesse fundo mais de 10 milhões de reais. E 
esse dinheiro poderia estar produzindo valor para a sociedade. Em João Pessoa como é que é 
feito com esse dinheiro? E já faz tempo. O PROCON vai às escolas é um projeto de conscientização 
aos alunos de baixa renda das escolas públicas, para que esses alunos, eles aprendam sobre o 
direito do consumidor, sobre o consumo consciente. É uma capacitação. Ele recebe mensalmente 
700 reais por parte do PROCON. A cada ano, praticamente mil alunos são formados em João 
Pessoa.  E eu não entendo por que, em Campina Grande, esse mesmo recurso que é utilizado em 
João Pessoa está dormindo na conta bancária do PROCON. Que poderia dar uma expectativa de 
um projeto de vida para um jovem, para um adolescente, que sonha com a oportunidade do 
primeiro emprego. Não vai custar nada para a Prefeitura, porque o dinheiro ele tem destinação 
carimbada. Só serve para isso, Aninha. Obrigado pela sua atenção. Obrigado, Vereadora Pâmela. 
É um recurso carimbado que só pode ser utilizado para as ações de promoção do conhecimento 
de defesa do consumidor. Então, nós apresentamos esse projeto. Ele está na CCJ. Eu espero que 
tenha avaliação positiva dos nossos colegas, para que esse dinheiro passe a produzir valor social, 
bem-estar social em Campina Grande, porque não falta recurso. O que falta é iniciativa. Muito 
obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, o Vereador... Ainda no Pequeno 
Expediente, Tertuliano Maracajá.  

O SR VEREADOR TERTULIANO MARACAJÁ: Colega Alexandre...  
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vou apenas fazer uso aqui mesmo... Da fala, serei muito 
breve, porque eu aprendi uma coisa, Vereador Olimpio, Vereador Pimentel... O ex-Vereador Ivan 
Batista sempre disse que não se deveria passar recibo daquilo que você quer dizer, do outro que 
você quer falar. Eu acho tão interessante alguns assuntos que são trazidos à Tribuna de forma 
subliminar. A discussão que foi feita aqui na última quinta ou foi quarta-feira, sobre um voto de 
aplauso ao Vice-Governador, esse Vereador que está agora vos falando, foi quem foi à Tribuna e 
disse, Vereador Antônio Alves Pimentel, que poucos aqui poderiam falar sobre questão 
oligárquica.  E eu até fiz uma referência de que ser de família oligárquica ela não tem nenhum 
desmérito, até porque quem gosta de falar isso é quem gosta de, em época de eleição, se unir 
um A e um B de famílias importantes, e depois se descartarem. Abri a boca e dizer que você não 
é de família oligárquica, eu não estou fazendo nenhum desmérito a quem quer que seja. Eu posso 
falar por mim de que eu cheguei aqui sem ter um sobrenome importante. Quem danado é Pereira 
da Silva, não é? Então, tem certos discursos que não me emocionam e não me traz nenhum 
constrangimento, não fiz desmérito a ninguém. E disse aqui que hoje o atual Vice-Governador foi 
meu suplente porque assim foi.  E qual o problema? Ele foi meu suplente e hoje é Vice-
Governador, está acima de nós aqui ou não está? Então, voltando para fazer o que dizia o 
Vereador Ivan Batista, que não se deve passar recibo... Não se deve passar recibo! Cada um aqui 
tem os seus méritos por chegar, seja através do sobrenome da família, dos recursos da família, 
dos financiamentos da família, seja através do trabalho social que cada um faz, ou de Secretarias 
que o apoiam, e tem três, quatro Secretarias e grupos de Secretaria votando... Excelente! Eu fui 
eleito quatro vezes sem Secretaria nenhuma me apoiando.  Eu não tive um Secretário que me 
apoiasse. Eu não tive a sorte nesses quatro anos do meu mandato ter um Deputado Estadual que 
me apoiasse ou Federal. E eu estou aqui, posso bater no peito, posso bater no peito 
tranquilamente.  Eu bato no peito e digo “não tive apoio de Deputado Federal, de Senador, de 
Deputado Estadual, nunca tive, e cheguei”. Agora, é claro, agora, não há nenhum desmérito em 
você ser, porque você, quem nasceu em berço de ouro, nasceu, amigo, teve a sorte e a felicidade 
de nascer. Quem não, fica aqui embaixo, como os pobres mortais sendo massacrado pelos líderes 
que estão acima de nós constantemente, Vereadora Aninha Cardoso. Agora, não esperem de 
mim fazer fala de anonimato. Eu já ouvi muita coisa nessa Tribuna e a minha idade não me 
permite mais levar para casa nada. Não me permite.  Eu não vim de oligarquia e posso bater no 
peito e dizer “eu não vim”. E não está errado quem teve a oportunidade de vir, graças a Deus, 
porque assim tem a oportunidade de estar onde estão, porque houve ajuda além daquilo que é 
o normal. Então, dito isso, quero agradecer ao meu amigo Tertuliano, eu não estava inscrito, até 
por conta da... Da Audiência que nós teremos, mas muito obrigado, Vereador Tertuliano. E se 
alguém, quero também ter a humildade de dizer que se alguém se sentiu ferido por conta da 
minha fala, eu peço desculpas, perdão, porque fui insensível ou até mesmo um tanto quanto 
duro com a minha fala, mas eu não fiz para ferir quem quer que seja, eu apenas me referi 
justamente à Medalha de Honra ao Mérito que seria dado à Sua Excelência, o Vice-Governador.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Ainda no Pequeno Expediente, Wellington Cobra. 
Vereador Wellington Cobra? Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Muito bom dia a todos, cumprimentar a 
Mesa e os demais Vereadores na pessoa do nosso Presidente, agradecer mais uma vez pelas 
lembranças de ontem, já estão aqui no nosso terno, na gravata. Muito obrigado, Senhor 
Presidente, pelo carinho, pela forma admirável que o Senhor tem cuidado de todos nós, o Senhor 
tem tratado todos os Vereadores e servidores dessa Casa e todos aqueles que, de uma forma ou 
de outra precisam ocupar esse espaço. Ainda ontem eu comentava que nós... Que eu tive sorte 
de já no primeiro mandato de ter um Presidente como o Senhor. Sem entrar no mérito da 
discussão quanto à questão da Vereadora, da nossa Vereadora Pâmela, uma querida amiga, é... 
Dizer que tive a honra de fazer parte do grupo quando fui candidato como Vice-Prefeito na chapa 
com a Doutora Ana Cláudia, que embora nós hoje na política – na política, que fica bem claro! - 
em lados opostos, nós ainda temos um carinho e uma ótima relação, né? E eu tenho certeza que 
é uma grande honra dizer que vem desta família, embora reconheço que todos os méritos de 
estar aqui na condição de Vereador são seus, porque sei da sua luta, do seu trabalho. Como bem 
disse, situações inclusive, por ser de uma, digamos, as palavras usadas de “uma oligarquia”, não 
lhe conferiu logo de primeira chegar na condição de Vereadora.  Então, enfrentou inclusive mais 
dificuldades do que alguém, por exemplo, que a minha pessoa, Márcio, por exemplo, que 
concorremos a Vereador como Vereador e chegamos de primeira. E a gente sabe que é uma 
cobrança muito grande, é uma cobrança muito grande, e eu vejo por esse lado uma cobrança 
muito grande, porque além de carregar o peso do broche de Vereadora, ainda tem o peso da 
família. “Olhe, você é sobrinha do Senador Veneziano Vital do Rêgo”, que de fato é um grande 
homem, tem feito um grande trabalho por Campina Grande, e a gente carrega esse peso. Eu me 
lembro quando eu ingressei na Associação da Polícia Militar, meu pai já Sargento da polícia, com 
história contada até hoje, e os instrutores do curso de formação diziam “você tem que ser 
metade do que seu pai é”. Então, a gente carrega esse peso. E graças a Deus nós honramos, eu e 
meus irmãos, a trajetória do meu pai, do nosso pai, né? E nos destacamos, assim como ele 
também, na segurança pública, e hoje estou trilhando outro caminho que é a política e falando 
em política nós vamos agora, vou pegar até uma fala do Doutor Olimpio, nosso também colega 
Vereador Doutor Olimpio, grande delegado, que de fato já se torna até chato a gente estar 
fazendo essas cobranças, daqui a pouco o pessoal vai estar contratando a mim, doutor Olimpio 
e outros colegas como aqueles atendentes do call center para estar ligando para cobrar a dívida 
da prefeitura, infelizmente ontem fui procurado pela senhora Diana Oliveira que teve a sua 
medicação, recebeu, judicializou, recebeu um mês ou foi dois, não me recordo aqui ontem em 
conversa com ela e depois disso a mesma deixou de receber e ela está fazendo um tratamento 
de câncer e necessita dessa medicação, me enviaram inclusive uma matéria de uma entrevista 
com ela, com a senhora Diana de Oliveira Souto, a medicação dela é uma medicação muito cara, 
é a Ribociclibio, eu acho que é isso, o nome da medicação e a gente pede aqui mais uma vez a 
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compreensão do secretário de saúde no sentido da secretaria de saúde pra que se possa resolver 
essa situação. Uma outra questão para a gente fechar muito rápido é falar também sobre os 
repasses do hospital Antônio Targino também, a gente tem sido cobrado, Vereador, fale na 
tribuna, nos dê voz e vez, são vários meses que não foram pagos, tudo bem, não há mais a 
existência do contrato, mas o mês de março, abril, maio e junho não foram pagos e estão aí se 
desdobrando os funcionários daquele hospital pra poder não deixar faltar insumos, para que as 
pessoas não sejam ainda mais prejudicadas, pra tentar minimizar os problemas que estão 
enfrentando os pacientes e a gente sabe que houve ali um termo de ajustamento, já estou 
encerrando a minha fala, um termo de ajustamento de conduta, o TAC, com o Ministério Público, 
entre todos esses hospitais que prestam serviço, que tem essa parceria com a Secretaria 
Municipal de Saúde, infelizmente tem sido descumprido, então a gente pede também celeridade 
para que essas situações sejam resolvidas para que a população não venha a penar mais ainda 
com essa situação. Muito obrigado a todos e um bom dia, forte abraço. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, ainda no Pequeno Expediente, o Vereador 
Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia Vereadores, senhores que estão na 
galeria, amigo da imprensa, funcionário dessa Casa. Eu não gosto de entrar muito nesse mérito 
familiar não, que todos nós temos família, família A, família B, família C, mas a gente gosta dos 
nossos amigos que estão na política, que têm nomes familiares, que eu mesmo posso dizer que 
eu estou aqui no terceiro mandato como Vereador, eu venho de tradição de famílias que colocam 
a gente no partido, a gente passa amizade, coerência com aquela família, no caso a família Ribeiro 
que eu estou aqui, sou muito grato estar representando a família Ribeiro, que eu não tenho nada 
de Ribeiro, que eu sou Miranda Cavalcante, né? E me chamo Rostand Paraíba porque no mundo 
do futebol a gente tem muitos Paraíba no Brasil e no mundo. Então, por isso eu me chamo 
Rostand Paraíba como político, e sou muito grato à família Ribeiro que eu estou aqui, fiz história 
no partido, Pâmela, que eu tenho dois mandatos no progressista, no PP, por conta da família que 
confiou no meu trabalho, e confiou na minha comunidade, que é a minha amada Zona Leste e 
Campina Grande, que me proporcionou, botou aqui mais uma vez nessa Casa. Então, a gente tem 
que ser grato, eu estou dando uma honraria ao vice-governador da Paraíba, Lucas Ribeiro, uma 
medalha de honra ao mérito, por conta um jovem que chegou aqui como suplente, Vereador e 
vice-prefeito de Campina Grande e hoje como vice-governador e está fazendo um trabalho muito 
brilhante ao lado do nosso governador João Azevedo, e nessa Casa aqui a história que tem, né? 
Que saíram vários Vereadores hoje aqui, feito Daniella Ribeiro, Vital do Rego, Vitalzinho, 
Veneziano, Romero, hoje estão tudo em Brasília como Deputados Federais, senadores, saiu aqui 
dessa Casa aqui, pra você ver que essa Casa aqui é forte, é uma Casa que trabalha pelo povo de 
Campina Grande, mas o que eu vim falar nesse momento foi acompanhar o vice-governador 
Lucas Ribeiro, no dia 8, agora de agosto, numa sexta-feira, que a gente veio visitar obras, entregar 
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obras aqui, ele como vice-governador veio fazer essas entregas. Teve uma solenidade, abertura 
agosto das juventudes, que foi lá no Auditório do Sesc, e assinatura de convênio para o festival 
de inverno de Campina Grande, o vice-governador com o governador da Paraíba trouxe 360 mil 
reais para esse festival de inverno, que para a semana já começa aqui, então tenho que agradecer 
ao vice-governador. Essa semana já, né? Quinta-feira, quinta-feira. Amanhã, está vendo? Passa 
tão rápido, Vereadora Carol, que representa aqui, meu grande amigo André Gomes, também que 
é da Secretaria de Cultura, está fazendo um trabalho muito brilhante, e é do município, então 
todo mundo vem e vai ajudar o festival de inverno. O governador da Paraíba trouxe 360 mil reais 
para esse festival, que começa amanhã. Então, a gente fica feliz quando os governantes vêm 
ajudar a nossa cidade. E também, pela manhã, umas 11 da hora da manhã, a gente inaugurou a 
nova Casa da Cidadania, aqui no complexo City Mix, aqui na Getúlio Vargas, perto da Caixa 
Econômica, bem pertinho. Se você estiver aqui, até na Câmara, você vai a pé. Sobe aqui a Índios 
Cariri, pega a esquerda e já está na Getúlio Vargas, chega lá nesse complexo, para você resolver 
muitas coisas de PROCON, de uma identidade, tirar um passaporte, muitas coisas lá, o DETRAN. 
Lá tem muitos órgãos, muito importante, que chegou essa nova Casa da Cidadania aqui na nossa 
cidade. E visitamos também uma obra muito importante que o governo da Paraíba está trazendo, 
que é o Hospital da Mulher, que é na Avenida Marechal Floriano Peixoto, um hospital, que já vai 
com mais de 30% de obras. Se Deus quiser, o ano que vem, vai ser inaugurado. Vai ser muito bom 
pra a família paraibana e campinense, que vai ter um grande Hospital da Mulher com 
maternidade, com neuroinfantil, vai ser um espetáculo esse hospital, que vai chegar na nossa 
cidade através do governo João Azevedo. E, na parte da tarde, nós vereadores aqui, de oposição, 
a gente lutou muito para vir o Parque Estação Cidadania. Pra a pessoa entender o que é o Parque 
Estação Cidadania, que é no entorno do Amigão, que tem dois campos para futebol, para você 
bater um x1, x2, pista de caminhada. É um parque do esporte. Então, a gente fez essa 
inauguração ali no entorno do Amigão. Está muito bonito lá. Campina Grande, se quiser visitar, 
vocês vão lá no entorno do Amigão, que foi inaugurado esse empreendimento que o governo da 
Paraíba trouxe. E muitas coisas também que a gente rodou a tarde todinha. E, à noite, teve uma 
plenária do Orçamento Democrático Estadual da Terceira Região, ali no Nenzinha Cunha Lima e 
no José Pinheiro, Vereadora Valéria Aragão, que participou também. Muito importante, muitas 
cidades da Paraíba vieram para esse Orçamento Democrático, e foi muito bom que as cidades 
reivindicaram, a população reivindicou o que vai pedir para a sua cidade. É um trabalho muito 
importante do governo da Paraíba, e quem conduziu foi o vice-governador Lucas Ribeiro, muitas 
lideranças estavam lá. Feito o Adriano Galdino que estava lá também, deputados federais 
estavam lá, o secretariado do governo, o de Educação, da Saúde, Ari Reis, muitas pessoas. Foi 
muito importante, eu fiquei muito feliz nessa manhã e tarde e noite, essa caminhada que eu fiz 
com o vice-governador Lucas Ribeiro, no dia 8 de agosto, sexta-feira passada, aqui em Campina 
Grande. Muito obrigado, que Deus fique todos conosco.  
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O  SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Passar a palavra, eu encerro o Pequeno Expediente e peço 
ao secretário para que leia os dois requerimentos que têm para ser votados.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Requerimento vindo do gabinete do Vereador Olimpio Oliveira, 
requerimento nº 3615/2025, requer que faça constar na ata voto de aplauso ao senhor doutor 
Severino de Carvalho Lopes, delegado da Política Civil, pela brilhante carreira profissional 
desempenhada ao longo dos quase três anos de serviços prestados à sociedade paraibana e ao 
sistema de segurança pública do estado da Paraíba. Foi o doutor Olimpio. 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Ah, doutor Olimpio, por essa honraria, doutor Severino 
realmente é um dos delegados que mais contribuiu para a nossa cidade de Campina Grande, por 
toda Paraíba, um homem de bem, e parabéns doutor Olimpio, muito merecido, conto comigo, 
eu subscrevo, peço permissão para subscrever.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Eu já subscrevi, certo, e parabéns, Doutor Olimpio, pela 
propositura aqui do...  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor presidente, eu gostaria de também fazer uso da 
palavra e faço questão de ler o teor do requerimento, porque não é um simples requerimento 
de Voto de Aplauso. É uma declaração de muito respeito e consideração que eu tenho por essa 
figura que é um dos homens mais íntegros que eu conheci em toda a minha trajetória na Polícia 
Civil do Estado da Paraíba. Considerando que o doutor Severino de Carvalho Lopes ingressou na 
Polícia Civil do Estado da Paraíba no dia 1º de janeiro de 1981, tendo ocupado as mais 
importantes delegacias e funções da instituição, inclusive chegando a ocupar o cargo de 
delegado-geral da Polícia Civil, tendo honrado todas as missões a ele delegadas e saindo delas 
sempre enaltecido. Considerando que a trajetória do doutor Severino de Carvalho é inspiradora, 
pois, além de ser um profissional esmerado, ele é um cidadão de reconhecida integridade moral, 
que goza de inquestionável prestígio e liderança entre os colegas veteranos e neófitos, além de 
ser um amigo zeloso e de estar sempre disponível para ser alento para os que precisam de justiça. 
Considerando que, a exemplo do apóstolo Paulo, o doutor Severino de Carvalho combateu o bom 
combate e cumpriu fielmente a carreira. Afinal, depois de uma trajetória tão brilhante, é chegado 
o momento da justa aposentadoria, que jamais significará inatividade, pois quem foi forjado no 
trabalho árduo, no estudo perene e nas lides de classe ganhará mais tempo para o convívio 
familiar, sem abrir mão da luta para consolidar as bandeiras históricas da Polícia Civil. O doutor 
Severino de Carvalho chegou aos 43 anos de efetivo exercício como delegado de Polícia Civil. Foi 
chefe da Polícia Civil do Estado da Paraíba, um homem íntegro, um homem de valor e um homem 
que merece todas as homenagens. É por isso que nós fazemos questão de deixar gravada na ata, 
gravada na ata, essa nossa homenagem que nós estamos postulando nesse momento. Muito 
obrigado, senhor presidente.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Mais uma vez, Vereador Olimpio, parabéns pela sua 
propositura. Valéria, você quer subscrever?  

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Peço autorização ao Doutor Olimpio. Obrigada, Doutor 
Olimpio.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Subscreva aqui, por gentileza. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: O doutor Severino de Carvalho se aposenta esta semana 
que entra, dia 18, estará tirando, irá tirar, digo melhor, o seu último plantão. Com 43 anos de 
Polícia Civil ainda tirando plantão, eu até me emociono em falar, porque, verdadeiramente, é um 
caso muito especial.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Então, em votação, quem concorda permaneça como está, 
e quem divergir, levante-se. Aprovado por unanimidade. Queria registrar a presença do meu 
colega amigo Tuta Cabral, filho do ex-vereador Lula Cabral. Um abraço, Tuta. Que Deus te 
abençoe, meu irmão. Eu lhe tenho muito respeito.  

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Requerimento 3.373/2025, de autoria do Vereador Alexandre do 
Sindicato, requer audiência pública para discutir o quadro atual da Zona Azul, seus números e 
perspectivas em Campina Grande. Justificativa de ausência vindo do gabinete do Vereador 
Anderson Pila. “Venho através desta, junto à presidência desta egrégia Casa, informar a 
impossibilidade do comparecimento do Vereador Anderson Pila à sessão ordinária do dia 13 de 
agosto de 2025, devido ao cumprimento de agenda externa voltada ao atendimento das 
demandas populares em relação a questões e interesses da comunidade. Solicite-se que essa 
justificativa seja registrada nos anais desta Casa.” Lido, senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Coloco em votação o requerimento do Vereador Alexandre 
do Sindicato, que requer audiência pública para discutir o quadro atual da Zona Azul, em seus 
números e perspectivas em Campina Grande. Quem concorda permaneça sentado, quem 
divergir, levante-se. Aprovado por unanimidade.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor presidente, apenas para justificar, agradecer aos 
meus colegas que aqui estão corajosamente, quero fazer o registro nominalmente, agradecer em 
especial aos meus colegas da oposição, que foram a maioria nesse momento e nos apoiaram, 
Vereador Olimpio Oliveira, Vereadora Valéria Aragão, Vereadora Aninha Cardoso, Vereador 
Tertuliano, Vereador Frank, Vereador Luciano Breno, Vossa Excelência Presidindo, Vereador 
Antônio Alves Pimentel e a Vereadora Carol Gomes, pelo sucesso desse requerimento. Eu sei, o 
Vereador Rostand Paraíba, que subscreveu conosco esse requerimento. É importante nós 
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discutirmos para onde estão indo os recursos da Zona Azul, quem são as entidades que recebem 
esses recursos, a forma como está sendo tratado pela STTP para o futuro da implementação da 
Zona Azul inteligente do nosso município. Aqui não vai nenhum tipo de desejo que as entidades 
venham a ter qualquer tipo de prejuízo ou gerar desemprego, Vereador Olimpio, mas sim de 
termos transparência nos recursos que chegam à Zona Azul. Há cinco anos, eu, o Vereador 
Pimentel, o Ex-Vereador Márcio Rodrigues, nós discutimos e naquela época, um pequeno 
levantamento nosso, não foi uma CPI, havia recursos e, pasmem os senhores, Vereadora Aninha, 
somava a casa de mais de cinco milhões de anos que entravam nos cofres da Zona Azul sem que 
houvesse nenhum tipo de prestação de contas. Os senhores e senhoras que estão aqui me 
ouvindo, os talões que são confeccionados para a Zona Azul é pago pela STTP, Valéria. As 
empresas, as administradoras da Zona Azul, elas não pagam nem aquele talão azulzinho. Os 
trabalhadores, nós não sabemos quais são as garantias trabalhistas que esses têm nas ruas, 
nem... É só um setor arrecadador. É só um setor arrecadador. Pronto, concordo com vossa 
excelência, Vereadora Valéria Aragão. Então, nós precisamos discutir amplamente. E, inclusive, 
nós temos uma dessas instituições que gere os recursos da Zona Azul, nem de Campina Grande 
é, nem sede aqui tem, Vereador Rostand. Então, quero lhe agradecer porque encontrei nos 
colegas da oposição apoio para algo tão importante dessa natureza e contem com o meu apoio. 
A colega Carol Gomes, Vereador Luciano Breno, que aqui está, o Vereador-Presidente, com 
grande sensibilidade colocou esse requerimento. Encontrou tanta oposição nos bastidores e eu 
queria entender o porquê de não querer discutir algo… Transparência é o que nós temos que 
vivenciarmos hoje na política. E aqui se encontrou movimento de um ou outro para que esse 
requerimento não passasse. Tem alguma coisa que nós não sabemos e vamos descobrir? Se isso 
acontecer, quem vai ganhar é a sociedade. Então, está aqui quem tem disposição para fazer esse 
embate e essas discussões. Muito obrigado aos colegas. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Pela ordem, Vereador Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Vereador Alexandre Pereira. A gente tem que trazer para 
essa Casa essas discussões das entidades. É muito importante. Essa Casa já está dizendo, a gente 
é aqui um órgão fiscalizador. A gente veio, o povo votou para a gente estar aqui nesse momento, 
para a gente fiscalizar o executivo, as entidades, secretariados. É o que o Vereador faz nessa Casa. 
Requerimentos, projeto de lei, ofício e discutir o que é de bom para a nossa cidade. Então, 
Vereador Alexandre Pereira, quero só que daqui para frente a gente traga mais discussões sobre 
esse sistema, a Zona Azul de Campina Grande. A gente tem que saber para onde vai o dinheiro. 
A gente tem que fiscalizar. Então, essa audiência pública vai ser muito importante nesse 
momento em que o requerimento foi aprovado e a gente vai trazer a entidade aqui para a gente 
conversar e saber onde é que o dinheiro está indo. Então, é o papel do vereador. Não é para a 
entidade ficar com raiva ou fazer biquinho, não. A gente tem que fiscalizar. Esse é o meu trabalho 
e o trabalho dessa Casa. Muito obrigado.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Encerro o Pequeno Expediente. Já abrindo o Grande 
Expediente. Eu queria, se possível, quem está inscrito no Grande Expediente, se puder declinar, 
porque nós temos uma sessão do Vereador Alexandre do Sindicato, se alguém tem alguma 
divergência. Pode ser? Então, encerro o Grande Expediente. Solicitamos a compreensão de todos 
os senhores e senhoras vereadoras para encerrarmos a presente sessão ordinária em virtude da 
audiência pública de autoria do Vereador Alexandre Pereira, com o objetivo de discutir emendas, 
incentivos, regulamentação das corridas de rua em Campina Grande. Com a concordância de 
todos, encerramos o Expediente abrindo a Ordem do Dia. Não havendo matéria na Ordem do 
Dia, encerramos a mesma abrindo Explicações Pessoais. Não havendo inscritos nas Explicações 
Pessoais, encerramos a presente sessão agradecendo a presença de todos e convidando a todos 
os vereadores e vereadoras para permanecerem na sessão plenária da audiência pública neste 
momento. Um grande abraço a todos e que Deus o abençoe. 
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